

## ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

### Türkiye

*Türkiye'de gözler bugün açıklanacak tüketici fiyat endeksi ve imalat sanayi PMI verisinde olacak. Bu hafta Avrupa merkez bankası faiz kararı önemli bir gösterge.*

*Mayıs ayını dolar karşısında %0.4 ile sınırlı bir değer kazancı ile tamamlayan TL yatay seyir izlemeye devam etti. Bugün piyasalarda PMI, enflasyon ve Hazine ihaleleri takip edilecek.*

*Tüketici Fiyatları Endeksi'nin (TÜFE) Mayıs ayında aylık %3 artması, yıllık TÜFE'nin Kasım 2022'den beri en yüksek seviyesine çıkarak %74.8 seviyesinde gerçekleşmesi bekleniyor.*

*Yıllık enflasyonun Mayıs'ta %75 civarında yılın en yüksek seviyesini görmesi ardından ise düşüşe geçmesi bekleniyor. Yıllık enflasyonda öngörülen düşüşte baz etkisi, sıkı para politikası ve TL'deki yatay seyir etkili olacak.*

*TCMB, yıllık enflasyonda bu ay itibarıyla başlayacak düşüşün yıl sonunda %38'e ulaşacağını tahmin ederken Reuters anketindeki tahmin %42.6 seviyesinde.*

*Bugün Mayıs ayı imalat sanayi satın alma yöneticileri endeksi (PMI) de yer alıyor. Ayrıca Hazine bugün 18 Şubat 2026 itfali sabit kuponlu iki yıllık gösterge ile 2 Mayıs 2029 itfali TÜFE'ye endeksli tahvillerin yeniden ihracını gerçekleştirecek.*

*TL'ye verilen görece yüksek faiz ve yabancı ilgisi ile TL likiditesi geçtiğimiz aylarda kademeli olarak artarken, likiditede artış piyasa faizlerinde düşüşe, dolayısıyla parasal aktarım mekanizmasında kısa süreli aksaklığa yol açıyor.*

### ABD

*Minneapolis Fed Başkanı Neel Kashkari, enflasyon kontrol altına alınmadan borçlanma maliyetlerinin düşürülmesinin ABD refahının temellerini riske atacağını söyleyerek faiz oranlarının "uzun" bir süre daha sabit tutulması çağrısında bulundu.*

*ABD'de kişisel tüketim harcamaları Nisan'da beklentilerin altında yüzde 0,2 artış gösterdi.*

### Avrupa

*Euro Bölgesi'nde TÜFE Mayıs'ta beklentilerin üzerinde yıllık yüzde 2,6 artış gösterdi.*

### Asya

*Çin'in Mayıs ayı imalat faaliyeti, tahminlerin üzerinde yaklaşık iki yılın en hızlı temposunda büyüdü.*

### Dünya

*İsrail'in resmi yayın kuruluşu KAN'ın haberine göre, İsrail, ilk aşamada 'ölü veya diri' 33 rehinenin serbest bırakılmasını, ikinci aşamada ise 'savaşın' sona erdirilmesini içeren bir anlaşmayı kabul etti.*

## PARİTELER

### ➤ USD/TL

Geçtiğimiz Cuma günü Türkiye büyüme verisi beklentiler paralelinde yüzde 5,7 olarak açıklandı. Fed'in enflasyon göstergesi PCE fiyat endeksi beklentiler paralelinde açıklandı. ABD'de kişisel tüketim harcamaları nisan ayında aylık yüzde 0,2 ile beklentilerin altında artış gösterdi. Yıllık bazda ise yüzde 2,8 yükseldi. Veri sonrası dolar endeksi geri çekildi. Bugün ABD'de ISM imalat PMI, Türkiye'de imalat PMI ile TÜFE verisi açıklanacak.

**Teknik Analiz:** İlk direnç noktası olarak 32,25 seviyesi takip edilebilir. Bu seviye üstünde fiyatlamalarda ise 32,30 ve 32,50 bölgeleri diğer direnç seviyeleri olarak ön plana çıkıyor. Geri çekilmelerde ilk destek noktası olarak 32,15 seviyesi takip edilebilir. Bu seviye altında fiyatlamalarda 32,10 ve 32 seviyeleri takip ediliyor olacak.

**Destekler:32,10/32**

**Dirençler:32,30/32,50**



### ➤ EUR/TL

Avrupa'da enflasyon verileri açıklandı. Buna göre mayıs ayında enflasyon yıllık yüzde 2,6 beklenti olan %2,5 rakamının üzerinde gerçekleşti. Böylece mart ve nisan aylarında gerçekleşen %2,4'lük enflasyon rakamlarından yukarı sıçrama görüldü. Beklenenden daha yüksek seyreden enflasyon, ECB'nin bu hafta faiz oranlarını düşürmesini engellemeyebilir, ancak Temmuz ayında bir duraklamaya ve önümüzdeki aylarda daha yavaş faiz indirimlerine işaret edebilir. Finansal piyasalar Haziran ayında yaklaşık 25 baz puanlık (bps) ECB faiz indirimi ve 2024 yılında 57 bps'lik indirim fiyatladı. Yatırımcılar Lagarde'ın basın toplantısını Haziran sonrası faiz indirimlerinin hızına ilişkin yeni sinyaller için yakından izleyecek. ECB'den gelecek herhangi bir güvercin mesajın Euro (EUR) üzerinde baskı yaratması muhtemel. Türkiye'de gözler bugün açıklanacak tüketici fiyat endeksi ve imalat sanayi PMI verisinde olacak. Bu hafta Avrupa merkez bankası faiz kararı önemli bir gösterge.

**Teknik Analiz:** EUR/TL haftanın ilk iş gününde 35 seviyesinin hemen altında işlem görüyor. 35 seviyesi üzerinde 35,20 seviyesi , altında ise 34,80 seviyesi direnç ve destek bölgeleri olarak takip edilebilir.

**Destekler: 34,80/34,50**

**Dirençler:35/35,20**



### ➤ **GBP/TL**

İngiliz Sterlini (GBP), Birleşik Krallık'ta (İngiltere) fiyat baskılarının daha kalıcı hale gelmesinin İngiltere Merkez Bankası'nı (BoE) faiz oranlarını bir süre daha mevcut seviyesinde tutmaya zorlayabileceği beklentilerinden destek alıyor. Bununla birlikte, 4 Temmuz'daki Birleşik Krallık genel seçimleri öncesindeki belirsizlik, GBP boğalarının agresif bahisler oynamasını engelliyor ve GBP'nin yukarı yönlü hareketini sınırlıyor. Yatırımcılar şimdi ABD ISM İmalat PMI öncesinde bir miktar ivme için İngiltere ve ABD'den İmalat PMI'larının yayınlanmasını bekliyor.

**Teknik Analiz:** GBP/TL Cuma günden bu yana kademeli olarak yükselişini sürdürüyor ve bugün 41,11 seviyelerinden işlem görüyor. Bugün ekonomik takvim Birleşik Krallık'ta sakin. Gün içinde 41 seviyesi üzerinde 41,30 seviyelerini direnç 41 seviyesi altında ise 40,60 seviyelerini destek olarak takip ediyor olacağız.

**Destekler:41/40,80/ 40,60**

**Dirençler:41,30**



## ➤ **ALTIN**

Geçtiğimiz hafta ABD'den önemli veriler açıklandı. ABD'de kişisel tüketim harcamaları Nisan'da beklentilerin altında yüzde 0,2 artış gösterdi. ABD PCE verisi beklentiler dahilinde geldi. Kişisel gelir ve kişisel tüketim belirgin düştü. Ons altında belirgin kalıcı bir yükseliş yaşanmadı. Ancak yeni haftaya Jeopolitik tansiyonun azalmasıyla başladık. İsrail'in resmi yayın kuruluşu KAN'ın haberine göre, İsrail, ilk aşamada 'ölü veya diri' 33 rehinenin serbest bırakılmasını, ikinci aşamada ise 'savaşın' sona erdirilmesini içeren bir anlaşmayı kabul etti. Dolayısıyla özellikle jeopolitik gerginlikle beslenen sarı metal risklerin azalmasıyla 50 günlük hareketli ortalamasını aşağı yönde kırdı. Bu hafta genelinde ABD verileri (ISM imalat, açık iş sayısı, özel sektör istihdam, ISM hizmet, tarım dışı istihdam gibi önemli verileri açıklananacak. Dolayısıyla veri bazlı fiyatlamalar yaşayabiliriz. Verilerin beklenti altı gelmesi ons altında faiz indirim beklentilerinin öne çekilmesine neden olarak sarı metalde yükseliş hareketini hızlandırabilir.

**Teknik Analiz:** Ons altında jeopolitik risklerin azalmasıyla birlikte 22 ve 50 günlük hareketli ortalamalarının aşağısında seyrediyor. Yukarı yönlü hareketlilikte 50 günlük hareketli ortalaması olan 2330 seviyesi direnç seviyesi olarak takip edilebilir. Buna karşın geri çekilmelerde 2300 bölgesi ana destek bölgesi olarak karşımıza çıkmaktadır.

**Destekler:2320**

**Dirençler:2390/2420/2450**



## ➤ **PETROL**

Petrol fiyatları, OPEC+'nın talep görünümündeki endişelere rağmen arz kesintilerini 2025 yılında da aşamalı olarak kaldırmaya karar vermesi fiyatların aşağı yönlü baskılanmasına sebep oldu. Suudi eaptiüi anerji bakanlığı, OPEC+ toplantısının ardından yaptığı açıklamada üretim kısıtlamalarının üçüncü çeyrekte tamamen devam edeceğini ve ardından önümüzdeki 12 ay içinde kademeli olarak kaldırılacağını söyledi. Bu anlaşma, Birleşik Arap Emirlikleri gibi üyelerin üretim seviyelerini arttırmak isterken arz kesintilerinden rahatsız olmalarını hafifletirken, kesintilerin yıl sonuna kadar devam etmesi fiyatları destekler nitelikte bir karar oldu.



### ➤ 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 259,200 seviyesinden işlem görüyor.



TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
10:00	TRY	Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (May)	74,80	69,80
10:00	TRY	Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (May)	3,00%	3,18%
10:00	TRY	İmalat PMI (May)		49,30
11:00	EUR	İmalat Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (May)	47,4	45,7
16:45	USD	Üretim Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (May)	50,9	50,0
17:00	USD	ISM İmalat Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (May)	49,8	49,2
17:00	USD	ISM İmalat Fiyatları (May)	60,0	60,9

## **Disclaimer**

*All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.*

### **Yasal Uyarı**

*Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.*

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.  
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

**Melih Bulak (Müdür Yardımcısı) ☎TEL: 2280333 (Dahili-206)**

**Münüre Önöz (Uzman Yardımcısı) ☎TEL: 2280333 (Dahili-205)**